彰显优势作贡献  岗位建功促发展

                ——致全体政协委员的一封信

各位委员：

青岛西海岸新区工委书记、黄岛区委书记王建祥在9月6日召开的区委全体（扩大）会议暨新区领导干部会议上指出，新区要把转型发展、创新驱动摆在更加重要的位置，在全市推进“四个全面”中走在最前列、担当排头兵。政协委员是政协工作的主体，应当自觉把思想和行动统一到区委的决策部署上来，积极发挥自身优势，在助推新区改革、发展、稳定的实践中贡献智慧与力量。

方向正确立场坚定。人民政协是中国共产党领导的多党合作和政治协商机构，这一性质、地位和作用，决定了每个政协委员必须牢固树立政治意识，坚定政治立场、政治方向，增强政治敏锐性和政治鉴别力，确保在大是大非问题上头脑清醒，在风云变幻的各种环境中立场坚定，在维护统一战线的政治基础和共同利益上旗帜鲜明。只有牢固树立政治意识，才能使人民政协这个统一战线组织更有凝聚力，按照政协章程所赋予的权利与义务，把政协的各项工作做好。

    加强学习提升素质。身为政协委员，要主动强化“随时充电”意识，自觉加强政治、经济、社会、法律、科技等知识学习，增长才干、提升素质。要加强优秀传统文化学习，以学益智、以学修身。要加强政协理论学习，尤其做好对《中共中央关于加强人民政协协商民主建设的实施意见》等文件的学习，自觉树立社会主义协商民主意识，做到有事多商量,遇事多商量,做事多商量。要加强对区政协各项制度的学习，今年以来区政协先后出台了《加强政协委员管理的办法（试行）》、《提案工作办法》等多项新制度，作为政协委员，要通过学习使自己成为政协工作的明白人，履职干事的带头人。

围绕中心建言献策。实现科学发展、又好又快发展是党政工作的大局，也是政协委员履职的第一要务。身居其位，必尽其责。作为政协委员，应把主动参加区政协、各镇（街、区）政协工委、各委员活动组开展的各类活动，作为履职的最基本要求。在此基础上，主动着眼全区海洋经济、蓝色产业，积极参与“一带一路”战略、“四区一基地”建设等事关新区长远发展的战略性问题以及全区“616”产业体系构建等重点课题，提前介入、积极研究、反映民意、集中民智，做到谋略谋在关键处，建言建在点子上。要自觉把保障和改善民生，作为自身履职的出发点和落脚点。主动加强与社会各界的联系，倾听群众呼声，反映群众意愿。要充分利用自身优势，积极牵线搭桥、招商引资、招才引智，搞好科技法律咨询、文化卫生下乡等惠民、富民活动，以实际行动让群众感到政协离自己很近。

立足岗位建功立业。实干出作为，有为才有位。全体政协委员要从自身岗位做起，以奋勇争先的精神状态和扎实有效的工作业绩，在新区发展中大显身手、建功立业。经济领域的政协委员，特别是领办创办企业的委员，要积极创新创业、开发拓展市场、提高研发能力、加快转型升级，为新区经济发展贡献力量。科技领域的政协委员，要着眼创新驱动，推进自主创新、协同创新，推动科技成果转化。教育文化卫生体育领域的政协委员，要提高技能素质，用崇高的职业道德、精湛的业务水平，促进全区教育文化卫生体育事业发展。法律等社会领域的政协委员，要积极参与保障和改善民生的社会建设。行政管理领域的中共党员政协委员，要严格践行“三严三实”，立足本职为社会提供更加优质高效的公共服务。

    珍惜荣誉树好形象。政协委员是荣誉，更是责任。政协委员的一言一行不仅代表着个人形象，而且关系到政协的工作和声誉。作为社会各界的代表人物，政协委员更应该懂得遵纪守法的重要性和必要性，坚守法纪底线，筑牢道德防线，时时不忘法纪，事事依法进行，始终如一地承担起政协委员的责任和使命。

各位委员，百舸争流千帆竞,借海扬帆奋者先。新区发展建设为政协委员施展才华提供了更为广阔的舞台，让我们在中共黄岛区委的坚强领导下，同心同德、同向同行，以实际行动为“实施海洋战略、率先蓝色跨越、建设美丽新区”作出新的更大贡献！

                                  黄岛区政协办公室

                                      2015年9月

名词解释：

四个全面：指全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党。

三严三实：指严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实。

 “一带一路”战略：是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的简称，旨在借用古代“丝绸之路”的历史符号，高举和平发展的旗帜，主动地发展与沿线国家的经济合作伙伴关系，共同打造政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、命运共同体和责任共同体。

四区一基地：《国务院关于同意设立青岛西海岸新区的批复》（国函〔2014〕71号）确定了青岛西海岸新区发展的战略定位为“四区一基地”，即发展成为海洋科技自主创新领航区、深远海开发战略保障基地、军民融合创新示范区、海洋经济国际合作先导区、陆海统筹发展试验区。

   “616”产业体系：是指提升航运物流、船舶海工、家电电子、汽车制造、石油化工、机械装备制造六大支柱产业，培育海洋生物医药、海水淡化、海洋新能源、海洋新材料、游艇邮轮、涉海金融、通用航空、旅游度假、影视文化、软件和信息服务十大新兴产业，打造特色农业、远洋渔业、军民结合、科技研发、健康体育、教育培训六大特色产业。



