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政协青岛市黄岛区委员会办公室       2016年10月13日
关于完善新区立体交通体系建设的建议

区政协常委、青岛市公安局黄岛分局政委赵光启反映，近年来，新区机动车和非机动车保有量快速增长，各种交通矛盾叠加，西城区交通又以平面交通为主，车流平面交叉干扰较多，导致城区大部分道路通行速度不快，车辆通行效率不高，交通拥堵问题日益凸显等多重问题。

一、现行交通状况存在的主要问题

（一）车辆快速增长与有限道路资源的矛盾日益突出。截至今年5月底，全区机动车保有量达到23.83万辆（其中汽车17.34万辆），机动车以年均10%以上的速度快速增长。目前城区交通的整体框架已经形成，城区特别是老城区主、次干道无法实施有效拓展，除了进行道路局部改造外，不能进行大规模的改造和新建、扩建，市区道路资源增长非常有限。 
（二）城市功能布局过于集中与群众出行需求的矛盾日益突出。老城区商场、商业街、医院、学校分布过于密集，特别是每逢周末、节假日及每天的早晚高峰时段，城区道路交通流量激增，人、车混合通行矛盾突出。加之城区路网规划建设不尽合理，老城区道路狭窄、断头路多，回环严重不足，贯穿西区城区的南北向、东西向的道路较少，加剧了城区拥堵和群众出行刚性需求之间的矛盾。 

（三）区域性交通与通过性交通的矛盾日益突出。随着新区经济社会建设的深入推进，外地来区旅游的人越来越多，大量来区和过境自驾游车辆的爆发式涌入，造成城区特别是滨海公路等路段交通流瞬间大幅增加。大量本地及过境车辆的交叉运行，交通流的叠加造成道路交通极其繁忙，特别是滨海公路、204国道、329省道等路段尤为突出，区域性交通与通过性交通的矛盾不可忽视。 

（四）平面交通弊端明显。平面交通受到地域、空间等限制较大，道路规划建设很难得到根本上改善，不同方向的道路平面交叉，两个方向的车辆和行人相互干扰大，存在严重的交通安全隐患，极易引发交通事故，并且严重影响了车辆行驶速度。

二、完善立体交通建设的有关建议
（一）增强超前意识，重视立体交通。当前，各级党委政府高度重视城市道路交通管理工作，不断加大投入，完善道路基础设施规划建设，公安交警部门也花大力气不断优化道路交通组织，强化防堵保畅，但道路交通拥堵现象仍时有发生，距离人民群众的期望仍有一定距离。因此，建议牢固树立超前意识，牢牢把握新区城市发展的趋势，在加快推进地铁工程建设的基础上，把发展立体交通作为促进城市交通体系完善和发展的一条重要途径。

（二）超前组织规划，选择立体交通。以完善和推进新区“十三五”规划为契机，从市民群众对城市交通管理工作的需求和期盼出发，高标准规划建设立体交通，将环城高架公路、过街天桥、地下人行通道、地下轨道交通等引入城市交通网建设，进一步完善交通基础设施，打造不堵不乱、安全畅通之城。

（三）加快建设步伐，发展立体交通。强化统筹协调，通盘考虑，强化经费保障，加快立体交通建设步伐，确保道路基础设施增长与机动车数量增长相平衡。针对东、西区交流日益增大的实际，尽快规划建设贯通东西城区的城市高架道路，打造便捷交通体系。在城市外围建设环城高架路、快速路，合理分流过境车辆，减少过境车辆对城区交通的影响。在交通流量大、交通复杂的主干道路口，结合轨道交通13号线站点设置，建立行人过街天桥或地下通道。比如在双珠路维客超市门口处结合人防工程，可以建设行人地下通道；在灵山湾路与琅琊台路路口、铁橛山路与琅琊台路路口、城市阳台滨海公路出入口等处规划建设过街天桥。
	报：王建祥书记、李奉利区长、王谊主席、韩冠智副区长、顾清弥副区长。
抄送：工委区委办、工委区委政研室、管委区政府办、区城市建设局、区交通运输局、青岛市规划局黄岛分局。
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