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政协青岛市黄岛区（西海岸新区）委员会
关于进一步加强和改进界别工作的意见
（2018年4月3日政协第二届青岛市黄岛区<西海岸新区>
委员会常务委员会第五次会议通过）
界别是政协的组织基础，是委员履职尽责的重要渠道。为进一步彰显界别特色、突出界别优势、发挥界别作用，使广大政协委员更好地专注发展、专心为民、专力履职，推动新区政协事业在继承中创新、在创新中发展，现就进一步加强和改进界别工作提出如下意见。
一、充分认识政协界别工作的重要意义
《中共中央关于加强人民政协工作的意见》指出：“由界别组成是人民政协组织的显著特色。要根据界别的特点和要求开展活动，充分调动各界别参政议政的积极性，认真探索发挥界别作用的方法和途径。要适应改革开放和经济社会发展的实际情况，研究并合理设置界别，扩大团结面，增强包容性。要通过界别渠道密切联系群众，努力协调关系、化解矛盾、理顺情绪，增进社会各阶层和不同利益群体的和谐。”十九大报告提出：“要增强人民政协界别的代表性，加强委员队伍建设。”加强和改进政协界别工作，有利于增强政协工作的包容性，画大同心圆，扩大团结面，广纳群贤、广聚民智，充分体现社会主义协商民主的生机和活力；有利于密切政协与人民群众的联系，倾听群众呼声，反映社情民意，在协调社会关系、汇聚社会力量、促进社会和谐工作中发挥更大的作用；有利于发挥界别特色和功能，充分整合广大政协委员的专业优势和智力优势，更好发挥委员主体作用，活跃政协组织，提高政协履行职能的整体水平和实效。
二、加强和改进政协界别工作的总体要求
新形势下加强和改进政协界别工作的总体要求是：以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和对人民政协工作提出的新思想新论断新要求，牢牢把握团结和民主两大主题，坚持党的领导，坚持围绕中心、服务大局，坚持问题和创新导向，把助推区第一次党代会精神的全面贯彻落实和“十三五”规划的顺利实现，作为当前和今后一个时期开展政协界别工作、发挥委员主体作用的主线，以“更为活跃、更加丰富、更具特色、更有实效”为目标，更好传递政协之声、构建政协之网、打造政协之家、贡献政协之力，推动新区政协事业在新的起点上有传承、有创新、有实干、有作为，为加快建设军民幸福、干部自豪、令人向往的美丽新区贡献力量。
三、加强和改进政协界别工作把握的主要原则
（一）注重政治和社会效果。区政协界别工作上接新区工委（区委）、管委（区政府），下联全区各族各界群众，政治性、政策性和社会性很强，必须坚持把政治和社会效果放在首位。开展各种活动都要注重政治影响、关注社会效果，要传递好党和政府的主张和声音，广泛凝聚正能量，努力做到为党委政府分忧、为人民群众解难、为改革发展稳定助力。
（二）发挥界别优势。充分发挥界别所独有的工作领域深度性、从事行业专业性和所在阶层代表性优势，在各自界别范围内，多做沟通性、协调性、服务性工作，多做反映和吸纳意见、呼声的工作，多做接受各方面批评和监督的工作，紧紧围绕改革发展稳定中的综合性、前瞻性、战略性问题，广泛开展调查研究，深入搞好协商议政，为党委政府民主科学决策提供高层次、跨学科、多方面的意见建议。
（三）坚持服务群众。增强委员界别意识和群众观念，坚持从群众中来、到群众中去，坚持为群众代言、为群众履职，努力提高联系群众、服务群众的能力和本领。要经常深入到基层、沉到群众中去，多说群众听得懂的话，多办群众得实惠的事，让群众有更多的获得感和幸福感，使群众真正感受到政协工作在眼前、委员服务在身边。
（四）注重工作实效。组织各种界别活动，推进界别各项工作，应坚持求真务实，注重内容和形式的有机结合，不能走过场、搞形式主义，不组织华而不实、无实际内容、无实际效果的活动。
四、搭建政协界别工作的有效平台
（一）开展界别讨论和联组讨论。将委员按界别分组，定期组织各界委员开展座谈讨论活动，围绕全区重点工作和群众普遍关注的热点选取研讨主题，充分发表意见、深入交换意见，并通过讨论形成界别的集体意见，及时转化成提案和社情民意，进一步提高界别分组讨论的议政质量和建言献策水平。有重点地安排界别联组讨论，面对面地互动交流，提出意见建议，不断扩大界别联组讨论的影响力。
（二）开展界别提案工作。加大界别提案的征集力度，提倡每年每个界别都能提出至少一件界别提案，集中界别的集体智慧，反映界别的共性要求，提高界别提案的质量。加大界别提案的办理力度，邀请相关界别的委员参与提案办理协商、讨论和督办。
（三）开展界别社情民意信息反映工作。加强同本界别群众的联系，深入本界别群众调查研究，问政于民、问需于民、问计于民。从界别视角观察社会情况，了解民众意愿，及早发现问题苗头，及时把本界别群众的意愿诉求、意见建议通过政协信息渠道向党委和政府反映。
（四）开展界别视察调研工作。根据区政协常委会的工作部署，坚持立足本界别优势、代表本界别群众、体现本界别特色的原则，就本界别所熟悉的领域和最有话语权的问题，以及本界别群众反映强烈和普遍关心的切身利益问题，开展具有前瞻性、全局性、专题性的调查研究、研讨论证和咨询服务工作。适当安排以界别为主体的视察调研和交流活动。
五、建立健全政协界别工作长效机制
（一）建立界别组召集人负责机制。界别活动以界别组为单位开展，界别组活动由界别组召集人负责。每个界别组协商推选1名履职能力强、有号召力和责任心的委员担任本界别组召集人。界别组召集人先由区政协各相关工作办公室与有关界别委员、常委酝酿协商提出、研究提名后，报主席会议、常委会议审定。
（二）建立界别组基本依托单位机制。各民主党派、工商联、人民团体作为其界别组开展活动的基本依托单位。其他界别组原则上经与本界别密切相关的行业主管部门协商同意后可将其确定为界别组的基本依托单位。各界别组基本依托单位应确定联系界别组的领导及工作部门，并为界别组活动提供必要的帮助和支持。
（三）建立考评机制。每年年初，相关专门委员会和工作室依据年度工作要点和工作目标，协商提出年度界别工作目标，年终进行工作总结并组织界别组委员进行述职，相关情况由区政协提案与委员活动工作办公室汇总备案。
六、加强对政协界别工作的组织领导
（一）强化领导责任。区政协界别工作在区政协常委会领导和相关专门委员会指导下开展。建立区政协领导班子成员分工联系界别制度，加强对所联系界别工作的指导。
（二）明确部门责任。区政协办公室要按照常委会议、主席会议的部署，做好有关事项的牵头工作。提案与委员活动工作办公室要加强对各界别组的综合指导，并协调各专门委员会做好督促检查考评工作。各专门委员会、工作室做好对所联系界别组的组织协调和服务工作。
（三）加强研究和宣传。深入研究界别工作规律，认真总结经验，对实践证明行之有效的做法，进行提炼和概括，上升为制度规定。对界别工作中涌现出的先进典型和成果，要加大宣传力度，不断提高广大政协委员和政协组织的社会影响力，为凝聚正能量、助推经济社会发展营造良好环境。
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